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关于开展2016年“安全生产月”和

“百日安全无事故”活动的通知

局属各单位：

按照国务院安委会办公室《关于开展2016年全国“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知》（安委办[2016]1号）要求，为进一步深入贯彻落实总局、局安全生产工作会议精神，增强安全发展理念，强化安全生产宣传教育，提升全员安全意识，促进全局安全工作健康稳定发展，决定在全局范围开展2016年“安全生产月”和“百日安全无事故”活动，现就活动有关事项通知如下：

一、指导思想

以党中央、国务院和习近平总书记、李克强总理等中央领导同志的重要指示批示精神为指引，以“强化安全发展观念，提升全民安全素质”为活动主题，通过开展系列宣传教育活动，进一步强化红线意识，普及安全知识，提升全员安全素质，推动依法治安，认真组织开展隐患排查治理专项行动，开展班组安全达标创建，推进企业安全生产标准化建设，有效遏制各类生产安全事故发生，促进全局安全生产状况稳定好转奠定坚实的基础。

二、组织领导

为确保活动有序有效开展，局成立“安全生产月”暨“百日安全无事故”活动领导小组。

组      长：丁传锡

副  组  长：刘三洋  李太平（常务） 鲁邦杰  

成      员：王  刚  徐学猛  彭清录  孟喜峰

活动领导小组办公室设在局安全部，由局安全部王刚兼任主任，具体负责组织、指导、协调、督导局属各单位开展活动，负责全局性的宣传教育活动。

三、主要活动安排
（一）开展宣传发动（6月1日至5日）
各单位要围绕“强化安全发展观念，提升全民安全素质”的活动主题，结合自身实际，制订详细的活动方案，并于6月1日之前将活动方案上报局。6月1日至5日，以各单位、项目为主体，搞好活动的宣传发动，通过网络、板报、微信等载体，宣传活动主题、安全法律法规、安全文化知识等，积极营造活动氛围，最大程度动员全员参与。
（二）开展安全生产宣传教育活动

活动期间，各单位要紧密围绕“强化安全发展观念，提升全民安全素质”的活动主题，以落实安全责任，推动依法治安，普及安全知识，提高全员安全素质为主要内容，积极组织开展形式多样、内容丰富的宣传活动。一是开展学习总局安全生产制度一堂课活动。总局定于5月中旬，开展一期安全生产规章制度专项培训，对今年总局修订的26项安全生产制度进行系统讲授。为充分发挥主要负责人的示范带头作用，按照总局要求，主要负责人要写一篇学习总局安全规章制度心得体会，各产业公司主要负责人要给单位安全管理人员讲一堂制度课。二是举办安全专项培训。活动期间，各单位要以局年初安全生产工作会议部署的七项重点工作任务为主要内容，结合自身实际，举办一期安全专项教育。第一地勘院、中冶地勘公司、天元五一五钻探公司、浙江地勘院和一队、516队、518队、520队等地勘单位，要以地勘单位安全生产标准化达标创建为核心，开展学习、研讨，组织专项教育培训，切实掌握推进达标创建的核心要素、工作重点。三是开展微信传播安全知识活动。局建立了“平安一局”微信群，各单位要积极动员安全管理人员加入群，充分利用微信交流平台传播安全知识，开展工作交流。

（三）开展隐患排查治理专项行动

安全生产月活动期间，正值生产施工旺季，各单位要结合自身实际情况，按照年初工作部署，加大隐患排查治理力度，严防各类事故发生。一是开展“身边隐患随手拍”。各单位要动员全员查找身边隐患，用手机拍照上传到局安全微信公共平台，经过梳理后在局网站上公布，对于全员关注度高的重大隐患发现者给予适当奖励，营造全员排查隐患的氛围。二是强化项目的自查自纠。以作业项目为重点，以项目的自查自纠为主体，全面排查，不留死角，发现隐患及时整改，确保隐患闭环管理。中冶地勘公司要在4月份按照总局部署的《关于开展工程建设施工领域安全生产专项检查的通知》排查梳理的基础上，重点要防范大口径灌注桩、基坑支护等高危项目，严格落实各项安全防控措施。第一地勘院、天元五一五钻探公司要加强出队前的安全管理，做好出队前的安全教育培训，在转型升级过程中涉及的地理信息、管线探测、地灾治理等领域，做好总体规划、布局，施工作业前要把安全放在工作首位，安全生产基本条件确保到位后组织施工作业。三是加强汛期安全防控。近期南方连续的暴雨等恶劣天气，浙江地勘院和有在南方从事施工作业项目的单位，要按照局近期部署，做好安全防范，完善应急预控措施。另一方面活动期间，横跨雨季，要多关注天气情况，提前做好汛期安全防范措施，汛期严格落实24小时领导值班制度。中冶地勘公司要加强水上灌注桩施工作业项目的汛期应急预控；第一地勘院、浙江地勘院、天元五一五钻探公司进一步强化内蒙、青海等艰险地区有地质灾害风险区域的应急防范；金苑物业以及各队要做好老旧房屋汛期安全排查，建立汛期日巡检制度。四是加强交通安全。严格落实局《交通安全管理办法》，进一步规范车辆的安全管理，坚持杜绝违章驾驶、酒后驾驶和病车上路，对部分单位运行公里数超过60万公里且长年失修不能满足安全行车的车辆，坚决停止运行，对在艰险地区从事地质勘查作业车辆的车况在满足安全行车的基础上，完善通汛、导航等必要的应急物资。

（四）开展应急演练活动

一是完善应急体系。各单位要立足实际，进一步完善应急预案，切实提高预案的针对性、实用性和可操作性，尤其是项目的应急处置措施，要根据每个项目的周边环境、现场实际制订。二是开展应急演练。以坚持贴近实战、注重实效的原则，有针对性地选择重点领域、部位开展应急演练活动，进一步强化应急知识的宣传和培训教育，切实提升全员应急防控水平。

（五）开展班组达标创建活动

推进班组安全生产标准化作为局全年重点工作任务，也作为“安全生产月”和“百日安全无事故”的一项重要活动，按照局年初工作会议专项部署和班组安全标准化创建工作实施方案的要求，有序推进班组安全生产标准化达标创建活动。一是完善项目安全作业指导书。按照局年安全生产工作会议和4月份专项会议部署，各产业公司在对照自身从事的专业，梳理相关安全管理流程、作业程序、安全管理内容和基础台账的基础上，完成项目安全作业指导书，利用活动契机，各产业公司要组织开展专项研讨会。局也将适时开展专项评审会，以此进一步推进项目标准化管理。二是有序推进班组安全达标创建。系统策划好本单位班组安全生产标准化达标创建，进一步完善班组安全工作制度，严格按照《评定标准》，按照程序做好规定动作，规范登记、申报、评审工作程序，强化过程管控，抓好培训教育、班组例会、班组活动、岗位操作标准化作业等关键环节，对符合条件班组经过本单位自评自考后，随时向局提出申报，局将及时组织工作小组开展评审、验收。

四、工作要求

    （一）高度重视。各单位要高度重视此次安全生产月活动，结合单位实际情况，按照《通知》内容要求，及早准备、精心部署，成立活动领导小组，扎实开展对全员的安全教育活动，提升全员的安全防范意识，力求内容新颖，形式多样。各级领导要给予足够的支持，安排必要的活动经费，把安全月活动同全面加强安全生产工作和落实本单位全年安全工作目标紧密结合起来，认真制定活动方案，加强组织领导，确保活动顺利开展。

（二）求真务实。要将活动作为增强安全意识、推动安全法规政策落实、传播安全生产知识、提高全员安全素质、预防事故发生的有力手段，坚持贴近实际、紧扣主题的原则，因地制宜、扎实深入地开展各项活动，推动安全生产重点工作有效落实，确保活动取得实实在在的成果。

（三）突出重点。活动期间，正值各单位施工旺季，要以重点领域隐患排查治理为重点，通过活动，加强专项整治和综合治理，及时进行检查和整改，不留死角，不留盲区，确保整改责任落实，措施得当，防护到位有效，杜绝安全事故发生。

（四）形成合力。进一步强化“党政同责、一岗双责、失职追责”的安全责任落实，党政工团要齐抓共管、团结协作，分工不分家，工作互补，目标同向，共同合奏安全发展主旋律，扎实有效开展好“安康杯”、“青安杯”等竞赛活动。

（五）加强反馈。请各单位结合自身实际，细化活动内容，加强信息反馈，各单位要有专人负责活动信息的联络沟通，掌握活动动态，及时总结上报活动中好的做法和经验。请于9月30日前将活动取得的成果形成总结报送局安全部。
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